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09中考物理单元复习 电路及欧姆定律
教学内容与目的要求
1、知道电路各组成部分的基本作用，知道常用电路元件的符号，知道电流方向的规定，知道短路及其危害。
2、知道导体和绝缘体的区别，知道常见的导体和绝缘体
3、理解并联电路和并联电路，会连接简单的串联电路和并联电路，会画简单的串、并联电路图。
4、会用电流表测电流，理解串联电路各处电流相等，理解并联电路中干路电流等于各支路的电流之和。
5、知道电压及其单位，知道干电池，家庭（照明）电路的电压值，会用电压表测电压，理解并联电路中总电压等于各部分电路上的电压之和，理解并联电路中各支路上电压相等。
6、知道电阻及其单位，理解决定电阻大小的因素。
7、知道滑动变阻器的构造，会用滑动变阻器改变电流。
8、常识性了解电阻箱的构造。
9、掌握欧姆定律，会用电压表、电流表测电阻。
10、理解串联电路的等效电阻和计算公式，知道并联电路的等效电阻。
知识重点与学习难点 
1、电路的组成、识别、连接。2、导体与绝缘体的区别、联系。3、理解串、并联电路的特点。
4、欧姆定律及其应用。5、注意滑动变阻器及开关的通断，对电路的影响。
方法指导与教材延伸 
1、电路是由哪些部分组成的？各组成部分的基本作用是什么？
电路是由用电器、电源、开关和导线组成的。用电器是用电来工作的设备，家庭中常见的用电器有电灯、电铃、电风扇、电视机等。电源是提供电的装置，常见的电源有干电池、蓄电池和发电机等。开关是用来控制用电器工作，接通或断开电路的常见的开关，有拉线开关、拨动开关、闸刀开关等。导线是用来连接用电器、开关和电源组成电路的，常见的导线是金属导线。
2、短路的危害
直接用导线把电源连接起来，中间不经过用电器的电路叫短路。短路时，电流过大，易烧坏电源和导线的绝缘层，甚至引起火灾。
3、导体和绝缘体的区别是什么
导体和绝缘体的区别是由于内部的导电机制不同。导体内部有大量的可以自由移动的电荷，例如金属导体内部有大量的自由电子，酸、碱、盐的水溶液中有大量的正、负离子。当导体两端加有电压时，这些热运动的电荷就在电压作用下定向移动形成电流。绝缘体中可以自由移动的电荷很少，一般情况下，绝缘体两端加上电压也不能形成电流。
导体和绝缘体之间并没有绝对的界限。当条件改变时，绝缘体也可以成为导体，例如玻璃在温度升高时，其导电的能力也逐渐增强。
4、串联电路和并联电路的区分
串联电路和并联电路是两种基本电路。
图甲中的L1和L​2组成的就是串联电路，L1和L2首尾相接，逐个顺次连接起来，通过一个元件的电流同时也通过另一个元件，一个开关就可以控制整个电路。
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并联电路如图乙中L1和L2所示，它是把用电器并列起来的电路。在并联电路中，干路电路中的电流在分支处分成两部分，并联的各个用电器要各用自己的开关控制，如果要同时控制所有的用电器，应该在干路中设置开关。如图丙所示的电路中，同时存在着串联和并联，这种电路叫混联电路。
5、电流及电流表的使用
（1）电流是由电荷的定向移动形成的。电荷的定向移动有三种可能：正电荷定向移动，负电荷定向移动，或者是正、负电荷同时向相反方向移动。
电流方向的规定是当时人们还不知道电子存在的情况下做的决定，把正电荷定向移动方向规定为电流方向。在金属导体中移动的电荷是带负电的自由电子，所以实际上金属导体中电流的方向跟自由电子定向移动方向相反。在导电溶液中形成电流是正、负离子的定向移动。
导体中有电流通过时会发生热效应，磁效应和化学效应，我们可以通过电流的效应来判定电流的存在，从而去认识电流。
电路中电流方向由电源的正极到电源的负极。
（2）测量电路中的电流大小强弱可使用电流表。使用时要注意：电流表必须串联在要测量的那部分导体的电路中，使电流从正接线柱流入，从负接线柱流出，要选择适当的量程，并根据相应量程会正确读数。使用电流表要特别注意不能把它直接接到电极间。
6、电压及电压表的使用
（1）电压是一个表示正电流起因的物理量，是形成电流的原因。通常把这类提供电压的器件称为电源。
（2）电压的测量要用伏特表，测量时要将伏特表并联在测量部分电路的两端，伏特表的正接线格跟电源正极一端相连，要根据测量部分的电压大小，选择适当的量程，根据量程的数值和每一小格数值正确读出电压数。
7、电阻及变阻器
（1）电阻的物理意义是表示导体本身对电流的阻碍作用，是导体本身的一种性质，它的大小取决于导体的长度、横截面积和材料，和外界条件无关。
对电阻的公式
[image: image60.png]


，千万不可理解为电阻和所加的电压成正比，和通过的电流溶度成反比。这个公式它告诉我们要测某段导体，从电阻可测出通过这段导体的电流及这导体两端的电压。根据
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即可推得。
（3）滑动变阻器是靠改变电阻丝的长度来改变电阻的，要掌握将变阻器接入电路时，必须同时使用上、下两个接线柱，将滑动变阻器串联在电路中，通过改变连入电路的电阻线的长度来改变连入电路的电阻，从而改变电路的电流强度。
8、欧姆定律的理解和运用
（1）从数学角度来看，
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，是U、I、R三个量的简单代数式，当电阻R一定时，导体中的电流强度跟这段导体两端的电压成正比；当U一定时，导体中的电流强度跟这段导体的电阻成反比。
（2）要特别注意定律叙述中两处出现“这段导体”的文字。公式
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所反映的是同一段电路的I、U、R三个量之间的关系，所以解题时要注意这三个量必须是同一段电路上的电流、电压和电阻，不要把不是同一段电路的I、U、R代入公式
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中去。绝不能用这个电阻去除另一个电阻两端的电压，也不能用这个电阻去乘另一个电阻所通过的电流强度，总之，要注意三个量的“对应”关系。
9、串、并联电路的特点（仅以两个电阻为例）
	电路图
	电流
	电压
	电阻
	电压分配或电流分流
	功率
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	I=I1=I2
总电流等于各导体上的电流
	U=U1+U2

​总电压等于各部分电压之和
	R=R1+R2

总电阻等于各部分电阻之和
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电压的分配与电阻成正比
	P=P1+P2
总电功率为各部分电功率之和
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	I=I1+I2

总电流等于各支路电流之和
	U=U1=U2

总电压等于各支路两端电压
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总电阻的倒数等于各并联电阻倒数之和
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各支路上电流的分配与电阻成反比
	P=P1+P2
总电功率为各部分电功率之和


例题选讲
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    例1、根据下图甲、乙两个电路图识别小灯泡是怎样连接的？
例2、将图中给出的元件连成电路，并画出相应的电路图。要求：
①元件位置不动，导线不能交叉  ②三盏灯并联  ③开关S1​控制电灯L1和L2
④开关S2控制电灯L1、L2和L3
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例3、如图所示的电路中，开关S闭合后和闭合前的电压表的示数（    ）
A、不变        B、增大       C、减小        D、无法确定
例4、下列几种关于电阻的说法中正确的是（    ）
A、长导线的电阻比短导线的电阻大
B、粗导线的电阻比细导线的电阻小
C、铁导线的电阻比铜导线的电阻大
D、电阻是导体对电流的阻碍作用，即使导体中没有电流，导体还仍然有电阻
例5、在一段导体的两端加一可变电压U，以下说法中不正确的是（    ）
A、由
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，可知，R与U成正比
B、不管U如何变化，U与I，比值不变
C、U增加几倍，单位时间内通过该导体横截面的电量就增加几倍
D、当U一定时，通过导体横截面的电量与通电时间成正比
[image: image30.wmf]R

1

v

A

S

2

R

P

例6、用粗细均匀的金属导线弯成正方形abcd，若每一条边的电阻均为R，如图甲所示。现将四个顶点的任意两个接入电路，设电源电压为U保持不变，应如何选择连接顶点。干路中电流强度最大？数值是多少？
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例7、如图，当滑动变阻器接触头P向右移动时，电流表、电压表的示数如何变化？（电源电压U不变）
例8、一个小灯泡的电阻是8欧，正常工作时的电压是3.6伏，现在要把这盏灯直接接在4.5伏的电源上能行吗？怎样做才能使这盏灯正常发光？
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例9、如图所示的电路中，电源电压为9伏且不变，电阻R1=12欧，R2=12欧，R3=6欧，在以下情况中电流表的示数各是多少？
⑴S1、S2都断开时
⑵S1、S2都闭合时
⑶S1闭合，S2断开时
例10、现有两只阻值相等的定值电阻R1和R2，一只电压保持不变的电池组、导线若干，试用以器材设计出两种不同的连接方式分别接在图中虚线框内标有A、B、C、D的有关接线柱上，使它们各组成一个完整电路，并使甲、乙两电路分别都能同时满足以下要求。
⑴在接线柱A、D间正确地接入电池组
⑵当开关S断开时，电流表的示数为I，当开关闭合时，电流表示数为2I
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专题练习 
一、选择题
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1、如图所示的是一种按钮开关的构造截面图，图中C是按钮，D是外壳，A、B各有接线柱与电路相连接，其中（   ）
A．A、B、C是导体，D是绝缘体
B．A、B、D是导体，C是绝缘体
C．A、B是导体，C、D是绝缘体
D．C、D是导体，A、B是绝缘体
2、如图所示，有带风叶的小电动机一台，电热丝一段，开关两只，插头一只，导线若干。利用这些器材可以连接成一个有冷、热两档风的简易电吹风电路。要求在使用时。只要断开S1，则既无风也不发热；只闭合S1时吹冷风；闭合S1和S2时吹热风。图一是某物理兴趣小组的四位同学分别设计的四种电路连接图，其中符合要求的是（   ）
[image: image10.jpg]......





3、在如图所示的各电路中，开关S闭合后，小灯泡L1、L2都能发光的是（   ）
[image: image11.jpg]R
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4、如图所示电路中，电源电压不变，闭合开关S后，灯泡L1、L2都发光。一段时间后，其中一只灯泡突然熄灭，另一只灯泡仍然发光，而电压表V1的示数变小，V2的示数变大。则产生这一现象的原因是（   ）
A．灯L1断路       B．灯L2断路   
C．灯L1短路       D．灯L2短路

5、有0~0.6A和0~3A两个量程的电流表，实验中需用0~0.6A这一量程，但这一量程的刻度不够清楚，某一次测量中，从0~3A量程的刻度盘上发现指针正好指在2.3A的刻度线上，则测得实际电流的大小为（   ）
A．0.43A   B．0.46A   C．0.7A   D．2.3ª
6、如图所示，当S闭合时，电压表V1的示数为3V，电压表V2的示数为4V，电流表A的示数为1A，现将R1和R2对调位置，则下列说法不正确的是（   ）
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A．电流表A示数的仍为1A

B．电压表V1的示数可能变，V2的示数一定不变
C．通过三个电阻R1、R2、R3的电流之和仍为1A

D．若R2＝R3，则电源电压U=5V
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7、如图所示，电源电压保持不变，闭合开关S后，灯泡L1、L2都发光。一段时间后，其中一只灯泡突然熄灭，而电流表电压表的示数都不变，产生这一现象的原因是（   ）
A．灯L1短路     B．灯L2短路   
C．灯L1开路     D．灯L2开路
8、如图所示，电源电压是5V并保持不变，开关S闭合后电压表的示数为3V，则（   ）
A．L1两端的电压为3V     B．L2两端的电压为3V 
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C．L2两端的电压为2V    D．L1两端的电压为5V


9、关于导体的电阻，下列说法正确的是（   ）
A．长导线的电阻一定比短导线的电阻大
B．粗导线的电阻一定比细导线的电阻大
C．铜导线的电阻一定比铁导线的电阻大
D．导线电阻的大小是由它的材料、长度、横截面积和温度决定的
[image: image39.wmf]D

A

C

A

B

S

D

A

C

A

B

S

10、如图所示是一种探究改变电路中电流大小的电路。滑动变阻器的最大阻值R=20Ω，电源电压U保持不变，R0为定值电阻。当滑片位于最左端时，电流表示数为0.3A，则把滑片向右移动到C点时（RBC＝R/5），通过R0的电流大小可能是（   ）
A．0.28A   B．0.33A   C．0.11A   D．0.36A 
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11、如图所示电路中，电流表、电压表均有一定示数，当把开关S闭合时，两表示数的变化情况是（   ）
A．电流表示数变大，电压表示数变小
B．电流表示数变大，电压表示数变大
[image: image41.wmf]U

1

1

R

2

R

2

U

1

I

2

I

I

C．电流表示数变小，电压表示数变小
D．电流表示数变小，电压表示数变大


12、如图所示电路中，电源电压U=4.5V，且保持不变，电阻R1＝5Ω，变阻器R2最大阻值为20Ω，电流表量程为0~0.6A，电压表量程为0~3V。为保护电表，变阻器接入电路的阻值范围是（   ）
A．2.5Ω~10Ω   B．0Ω~20Ω  
C．5Ω~20Ω   D．0Ω~10Ω


13、落在高压线上的鸟儿不会触电死亡，这是因为（   ）
A．鸟爪上的角质层是绝缘层
B．鸟儿对电流的承受能力比较强
C．鸟儿双脚落在同一条导线上，几乎没有电流流过鸟的身体
D．高压线有橡胶外皮
二、填空题
1、某兴趣小组的同学在了解冰箱内压缩机和灯泡连接情况的过程中，打开冰箱门后，根据看到___________________的现象，可以断定压缩机和灯泡是________联。
2、如图所示两电流表所用量程不明，当电路闭合后，电流表A1的示数如图甲所示，A2的示数如图乙所示，则流过电阻R1的电流为_________A。
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3、一位同学设计了一个风力测定仪，如图所示，O是转动轴，OC是金属杆，下面连接着一块受风板，无风时OC是竖直的，风越强，OC杆偏转的角度越大。AB是一段圆弧形电阻，P点是金属杆与圆弧形电阻接触点，电路中接有一个小灯泡，测风力时，闭合开关S。通过分析可知：金属杆OC与弧形电阻AB组合在一起相当于一个__________，观察_________可以粗略地反映风力的大小，若要提高该装置反映风力大小的性能，可采取的方法是_______________。


4、某电阻两端接1.5V电压时，它的电阻是5Ω。若将这个电阻两端改接2V电压，它的电阻是__________Ω。
5、如图所示，电阻R1，R2，R3的连接方法是_________，电流表A1是测量________的电流。


[image: image44.jpg]


6、两根横截面积相等的均匀铜导线a，b，a长10m，电阻为Ra；b长16m，电阻为Rb，则Ra​​​​​______Rb。若a，b两导线并联在同一电路中，则通过a，b导线的电流Ia与Ib的大小关系为Ia______Ib。(本题两空选填“>”“=”“<”，且忽略导线电阻随温度的变化)
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7、如图所示，一条阻值为R的粗细均匀的电阻丝弯成正方形，B是一条边的中点，则A、B间的阻值为_________。


三、作图题和实验题
1、如图所示，现有一电池组、两个开关和两盏灯，请你连接好下面的实物电路图，使S1闭合时L1亮，S2闭合时L2亮。
2、在做“决定电阻大小的因素”实验时，需要在电压相同的条件下，比较通过不同导线的电流，发现决定电阻大小的因素。下列是几种实验用导线的参数。
	导体代号
	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G

	长度（m）
	1.0
	0.5
	1.5
	1.0
	1.2
	1.5
	0.5

	横截面积（mm2）
	3.2
	0.8
	1.2
	0.8
	1.2
	1.2
	1.2

	材料
	锰铜
	钨
	镍铬
	锰铜
	钨
	锰铜
	镍铬


（1）为研究电阻与导体材料有关，应在上表中选用导线C和导线______。
（2）为研究电阻与导体的长度有关，应在上表中选用导线C和导线_____。
（3）为研究电阻与导体的横截面积的关系，应在上表中选用导线A和导线_____。
3、根据图甲的电路图将图乙的实物用笔画线代替导线连接起来。（导线不能交叉）
[image: image13.jpg]
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四、应用题和计算题
1、童童同学在做电学实验时，用电源、电压表、电流表、开关各一只，两个阻值相等的电阻和导线若干，设计了一个电路。如图所示，当虚线框内开关由闭合到断开时，电压表示数不变，电流表示数由大变小，请在虚线框中画出电阻和开关的连接图。
[image: image47.jpg]XX



2、如图所示的电路中，电源电压保持不变，电流表量程为3A，电阻R1＝12Ω，闭合开关S，当滑动变阻器滑片p在b点时，电流表示数为0.50A，当p滑到距a端1/3处的c点时，电流表示数为1.0A。求：（1）电源电压U和变阻器的最大阻值R；（2）变阻器允许接入电路的最小阻值。
[image: image48.jpg]


3、如图所示的电路，电源电压6V，电灯L1，L2的电阻均为15Ω，当开关S闭合后，两灯均正常发光。在某时刻。电路出现故障，电流表和电压表的示数出现异常。造成该现象的电路故障由多种可能，如下表中1、2所列故障。请分析写出可能出现的第三种由电灯引起的电路故障（其中一盏灯完好），并填上与2、3相应的电流表和电压表的大约示数。


	故障序号
	电路故障
	电压表读数
	电流表读数

	1
	L2灯丝烧断
	6V
	0A

	2
	L1灯短路
	
	

	3
	
	
	


参考答案

例1.根据串联电路及并联电路特点，我们从甲图上可看出电键闭合后，电流从电源正极流出到a点分成两路，分别经L1和L2后汇合于b再回到电源负极，小灯泡L1和L2分别在两条支路上，所以两盏小灯泡是并联的。
图乙的电路不可直接识别，可以在分析电流方向的基础上，画出它的等效电路，再判断电灯的连接方式。图丙是图乙的等效电路，不难看出L1和L2是并联的。
[image: image49.jpg]i




2.要求将三盏灯并联，开关S1控制电灯L1和L2，因此，在电路中首先应将L1和L2并联，然后把开关S1串联接入，这样开关S1就控制了L1和L2，题目中还要求S2控制三盏灯，那么L3连在前面的并联电路上，再将S2串联在电路的总干路上，这样就能达到目的。
3. 分析与解答： B。当开关S断开时，两灯L1和L2是串联的，电压表测的是L1两端的电压，电压表的示数小于电源电压；当S闭合后，L2被短接，灯L1直接接在电源两端，电压表的示数为电源电压。
4. 分析与解答： D。决定导体电阻的因素有三个，即导体的材料、长度和横截面积，我们分析问题时，不能只考虑一个因素，而忽略其他因素，题中A、B、C、三个选项都只考虑了决定电阻大小的一个因素，因此是不全面的，电阻是导体的一种属性，与导体中是否有电流无关。
5. 分析与解答： A。导体的电阻是由它本身的材料、长度和粗细决定的，与所加电压无关，故A项不对，U与I的比值就是该导体的电阻值，电阻值是不变的，所以B项正确的；单位时间内通过该导体横截面的电量即为电流，那么U增加几倍，电流也增加几倍，单位时间内通过导体横截面的电量也就增加几倍，所以C项正确；U一定时，电流I也就一定，通过导体横截面的电量Q=It，与时间成正比，所以D项正确。
6. 答：电源电压不变的情况下，要干路中电流强度最大，则总电阻必须最小，根据并联电路的特点，并联的的总电阻一定小于其中任意一只电阻，因此，只需将正方形abcd中任意两个相邻的顶点接入电路，就可满足要求。此时，相当于R与3R的两只电阻并联，如图乙所示。
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7. 解：滑动触头P未动时，R1、R2并联  电压表示数：U=U1=U2     电流表示数：I=I1+I2

当P向右移动时，R2增大，U2不变，电压表示数不变。
因
[image: image16.wmf]2
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，R2增大时，I2变小，I=I1+I2也变小，电流表示数变小。
8. 解：根据题意画出用电阻R2分支部分电压U2=U－U1＝4.5伏－3.6伏=0.9伏的串联电路
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电路中的电流
[image: image17.wmf]安

欧

伏

45

.

0

8

6

.

3

1

1

=

=

=

R

U

I


需要串联的电阻
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9. 解：本题通过改变开关的开、闭来改变电路结构，解题的关键是弄清各种情况中电路的连接形式。
⑴S1、S2都断开时，R1与R2串联，R=R1+R2=12欧+12欧=24欧

[image: image19.wmf]安

欧

伏

375

.

0

24

9

=

=

=

R

U

I


⑵S1、S2都闭合时，R1被短路，R2与R3并联，
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所以R=4欧，则
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⑶S1闭合，S2断开时，只有电阻R2与电源相连
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10. 解：如图甲所示，S断开，R1与R​2串联，
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乙图中，R1与R2并联，S控制R1，电流表在干路中，S断开，
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【参考答案】
一、1 C  2 C  3 D  4 C  5 B  6 C  7 D  8 B  9 D  10 B  11 B  12 A  13C

二、1、 灯亮而压缩机不工作，并     2、 0.9    3、 滑动变阻器，灯泡的亮暗
    4、 5    5、并联，R1和R2的电流之和    6、 <，>   7、15 R /65
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三、1、略


    2、（1）F（2）G（3）D
四、1、
2、（1）3V，12Ω（2）1.1Ω

3、故障序号2：L1短路，6V，0.4A

   故障序号3：L1断路，0，0（或L1短路，0，0.4A）
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